



理解问答

【适合年级】高级华文（高年级）

【原新闻】新捷运和工艺教育学院合作 学生当巴士或地铁学徒

<https://www.8world.com/singapore/sbst-work-study-diploma-1799566>

新捷运和工艺教育学院合作，推出首个陆路交通工程的工读专业文凭课程。新捷运表示这项课程将让学生获得长期的实践经验，毕业后也有机会获聘。

交通部长易华仁下午出席陆路交通工程工读专业文凭课程的推介仪式。在新课程下，学生有机会通过增强实境技术上课，还能使用软件评估混合动力巴士故障，以及利用模拟器驾驶地铁等。

第一批学生共有 21 名，他们每星期一天在工教院上课，四到五天则到新捷运，作为巴士或地铁学徒，每月领取约 2000 元工资。

一名学徒陈泳仁说：“因为我从小都是一个巴士迷，我觉得在这个课程中，我可以学更多不同巴士的引擎，我还可以修巴士，所以我觉得是很好的。”

另一名学徒艾哈迈德汗表示：“我相信这个课程有助我们的职业发展。它也对那些弱势家庭有帮助，所以是一举两得。”

为期两年半的课程从上个月开始，学徒在完成课程后将获得面试，需要履行国民服役的男学徒在退伍后，一旦获聘可马上加入新捷运。

新捷运总裁钟锡坚表示：“他们抢了先机。然后两年半后，他们上完成了文凭课程，我们再给他们多一点培训，他们就可以成为我们的助理工程师，所以他们升职得更快，一切都加快了，他们有更好的就业机会。”

新捷运和工艺教育学院也在仪式上签署合作备忘录，以进一步合作，提升学生和职员在陆路交通工程方面的能力。

问题 1：报读陆路交通工程的工读专业文凭课程有哪些好处？（重整）

参考答案	这项课程将让学生获得长期的实践经验，毕业后也有机会获聘。学生有机会通过增强实境技术上课，还能使用软件评估混合动力巴士故障，以及利用模拟器驾驶地铁等。他们每星期一天在工教院上课，四到五天则到新捷运，作为巴士或地铁学徒，每月领取约 2000 元工资。
------	---

答题指引	<p>*重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。</p> <p>*答案可以在第 1~3 段中找到。</p>
------	---

问题 2: 学徒们对这个课程满意吗？从哪里可以看出？（重整）

参考答案	<p>满意。从两名学徒的采访中可以看出。</p> <p>学徒陈泳仁认为在课程中可以学更多不同巴士的引擎，还可以修巴士，他觉得是很好；还有另一名学徒艾哈迈德汗认为这个课程有助于职业发展，它也对那些弱势家庭有帮助，所以是一举两得。</p>
答题指引	<p>*重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。</p> <p>*答案可以在第 1~3 段中找到。</p>

问题 3: 为什么说选择陆路交通工程的工读专业文凭课程是抢了先机？（重整）

参考答案	<p>因为学徒在完成课程后将获得面试，需要履行国民服役的男学徒在退伍后，一旦获聘可马上加入新捷运。而且他们会有多一点培训，升取得更快，一切都加快了，他们有更好的就业机会。</p>
答题指引	<p>*重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。</p> <p>*答案可以在第 6~7 段中找到。</p>

问题 4: 新加坡面临着司机短缺的问题，你认为推出陆路交通工程的工读专业文凭课程，能否有助于解决这一问题？（伸展/评价）

参考答案	<p>我觉得会有帮助。巴士司机短缺可能是因为国人认为巴士司机没有职业发展。但是这一课程的推出，能让国人更了解，其实巴士司机也可以成为工程师，也有升职的空间，也是个很好的就业机会，而且这个课程让成为巴士司机变得更加容易，可能会吸引更多对驾驶巴士有兴趣的人加入，就像新闻中接受采访的两个学徒一样。</p>
答题指引	<p>写出自己的立场，然后具体说明理由。</p>